

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKYCasilla de Correo 2847
Buenos Aires ArgentinaCorreo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 30 de julio de 1963

Буэнос Айрес, вторник 30 июля 1963 года

№ 705

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

220. ПАРТИЙНЫЙ КОНФЛИКТ МЕЖДУ ХРУЩЕВЫМ И МАО ДЗЕ ГРОЗИТ ПЕРЕЙТИ В СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ И ВНЕСТИ РАСКОЛ ВО ВСЕ КОММУНИСТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ. — ВИЗИТ ИНДУССКОЙ ВОЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В СССР. — ПАРТИЙНАЯ ЧЕХАДРА НА УКРАИНЕ И В ЛЕНИНГРАДЕ. — СКАНДАЛЫ НА ХОЛОДИЛЬНИКАХ. — СМЕРТЬ СОВЕТСКОГО ПОГОНЯЛЫ А П. СТЕПАНОВА

Шумливая, но по существу капитулянтская поездка Хрущева в Берлин, якобы, для поздравления Вальтера Ульбрихта с 70-летием, кино-фестиваль в Москве, парадные выступления космической пары Быковского и Терешковой не могут по своему политическому значению быть сравниваемы с разрастающимся советско-китайским партийным конфликтом, который совершенно неправильно расценивается на Западе.

При чтении Западной печати, беседах с осведомленными западными дипломатами мне приходится встречать анализ поездки Хрущева с Мао Дзе, как борьбы двух миров: западного и восточного, даже, как начало предсказанного еще Вильгельмом Вторым смертельного похода Азии против Европы (“желтая опасность”). Говорят, что Мао Дзе мечтает о лаврах Чингизхана и начнет поход на Европу с разгрома своего же коммунистического союзника СССР, уверяют, что в поисках “жизненного пространства” для 800 миллионов (кто их считал?) китайцев хочет он завоевать Сибирь, Туркестан и даже Поволжье. Бумага все терпит и, чем глупее гипотеза досужего западного “знатока”, тем она сенсационнее.

На самом деле и Хрущев и Мао Дзе являются правверными коммунистами и спор между ними — лишь **очень серьезный** спор о тактике, как в 1918 году спор Ленина с Троцким о подписании “похабного” мира с Германской Империей накануне ее разгрома Западом.

Оба стремятся завоевать весь мир для коммунизма, подчинить его не Москве или Пекину, а Коммунистическому Интернационалу, который возглавит тот, кто окажется лучшим политиком. Но для завоевания всего мира и наиболее мощного “империалистического противника” Соед. Штатов могут быть два пути: мирной на словах, подрывной работы, или военного конфликта. Можно себе представить доводы обеих сторон. Мао говорит через весь свой пропагандный и дипломатический аппарат, что коммунизм можно распространять лишь путем военных завоеваний и вооруженных восстаний. Ничто в мире не достигается мирным путем: поднятые большевиками полки Петроградского гарнизона овладели в Октябре Зимним Дворцом, многодневные бои солдат против юнкеров позволили закрепить большевистскую власть в Москве, Казани, Саратове, Ташкенте, Киеве, успешная Гражданская война помогла завоевать всю Россию, военное поражение под Варшавой спасло в 1920 году Польшу; нигде в мире затем большевизм не имел мирного успеха: военная оккупация закабалала в 1920-21 годах Закавказье, победа над бароном Унгерном закабалала Монголию, военная оккупация большевизировала в 1939 году Прибалтику, Белоруссию, Галицию. Победа над Германией привела к большевизации современных сателлитов, а на Востоке предательство Латимора и других американцев большевизировала Китай, затем Сев. Корею, Сев. Вьетнам и Тибет.

Так же и сейчас в Вьетнаме и Лаосе китайские большевики помогают местным путем партизанской борьбы, а не парламентскими речами овладеть этими государствами, а страх перед конфликтом с НАТО не позволяет Хрущеву захватить Берлин. Мао Дзе мог добавить, что лишь индивидуальный террор и партизанщина позволили православным киприотам, мусульманам Алжира и Туниса приобрести независимость, а марокканцам вернуть сосланного французам законного государя. Это напоминает нам, что Бисмарк возвестил, что единство Германии может быть достигнуто железом лишь и кровью, и только ряд войн привел в прошлом веке к объединению Германии и Италии, а восстания создали большинство независимых теперь государств Африки. Поэтому и теперь не следует трусить перед американскими угрозами, как это сделал Хрущев в октябре прошлого года.

Хрущев наоборот считает, что американцы не трусы, а просто глупы и путем всяких хитроумных маневров можно обойти Кеннеди, как в прошлую войну обдували и Черчилля, и, особенно, считавшегося в Америке мудрецом Рузвельта.

Но я хотел бы подчеркнуть, что вовсе не все китайцы разделяют мнение своего вождя и безусловно не все русские коммунисты в СССР на стороне Хрущева, начиная с Суслова. Во избежание дальнейшего обострения конфликта, как я писал, Хрущев уклонился от участия в переговорах и даже уехал в Киев на период приезда китайской делегации в Москву, чтоб ее не принимать. Переговоры поручены Суслову, но к нему представлены хрущевские клеветы Пономарев и Андропов. В наиболее многочисленных компартиях нет единения, поэтому нельзя сказать, что такая-то партия целиком за Хрущева или за Мао Дзе, но можно лишь констатировать, что правящий ЦК стоит за того или другого, а в партии есть везде оппозиция этому ЦК. С такой поправкой можно сказать, что ЦК компартий Китая, Сев. Кореи, Вьетнама, Индонезии, Индии, Албании за Мао Дзе, а за Хрущева ЦК компартий европ. сателлитов, Италии, Франции, Великобритании и большинства компартий Лат. Америки. Двусмысленную позицию занял румын Джорджану Деж; он уклонился от поездки в Берлин, куда Хрущев пригласил вождей всех компартий европ. сателлитов на словах, чтоб чествовать Ульбрихта с 70-летием, а на деле чтоб сговориться об общей линии в отношении Китая, более того, румынский орган компартии полностью, как я уже писал, опубликовал письмо ЦК кит. компартии от 14-го июня, которое в СССР запрещено обнародовать.

Кратко проследжу важнейшие фазы конфликта. 14-го июня послано пресловутое письмо, ЦК КПСС ответил на него 18-го и постановил письма китайцев не публиковать, сообщив его содержание Пленуму ЦК; тогда китайское

посольство стало распространять это письмо в русском переводе, что вызвало требование правительства СССР о прекращении этого маневра, высылку трех дипломатов — секретарей посольства и двух научных работников-аспирантов, которые его распространяли среди профессуры и студентов. Китайские студенты его раздавали не только в тех учебных заведениях, где учатся в Москве, но и пассажирам в метро и на автобусах. В день приезда пяти китайских делегатов, 4-го июля, “Правда” впервые опубликовала “Заявление ЦК КПСС”, в котором еще раз повторяет свое решение воздерживаться от публичной полемики во избежание ее обострения. Однако, ЦК кит. компартии выпустил 1-го июля заявление, в котором протестовал против замалчивания советскими предыдущей декларации от 14-го июня. Как сообщает ЦК КПСС, “различные китайские работники, в том числе работники китайского посольства в Москве, грубо нарушая существующие в СССР порядки, пытаются распространять письмо ЦК КПСС от 14-го июня. Тем самым китайские организации вмешиваются во внутренние дела нашей партии и переносят разногласия из области отношений между партиями на отношения между государствами”.

Китайской делегации был оказан в Москве ледяной прием и она помещена на загородной даче ЦК КПСС, к которой запрещен доступ. Делегация лишь на закрытых автомашинах ездит в свое посольство и иногда на встречи с сов. делегатами в здание ЦК партии. Никто их не встречал, кроме делегатов СССР, и никого до них не допускают. Фактически их держат на том глупом полуарестантском режиме, на котором были алжирские делегаты при первых переговорах с делегатами де Голля во Франции. Но в самый день их приезда в Москву в Пекине торжественно встречали высланных из СССР китайцев; в речах повторялось, что Хрущев скрывает от русского народа те документы, которые они вынуждены были распространять. Переговоры, начатые в Москве 6-го июля, несколько раз прерывались, сов. печать о них не писала, но 14-го июля “Правда” вынуждена была напечатать китайское “письмо ЦК” от 14-го июня, сопровождая его бранными комментариями. Оказывается, споры идут с 1960 года. Еще во время конференции афро-азиатских народов в Танганьике глава китайской делегации сказал советчикам: “Здесь не место белым!” Китайское “письмо” содержит 25 пунктов, в которых обвиняет ЦК и лично Хрущева в непризнании равенства между партиями, в отказе от революционной борьбы, замененной мирным сосуществованием и экономическим соревнованием с капиталистическими го-

сударствами. Поведение СССР осенью 1962 года на Кубе было сначала авантюристическим (посылка ракетных снарядов), а потом капитулянтским (увоз этих снарядов под контролем американских судов и авиации). Из перебранки выясняется, что в компартии Франции, Италии, Соед. Штатов запрещено поддерживать китайскую критику КПСС, но что уже имеются оппозиционные прокитайские “группы и группочки” в компартиях Соед. Штатов, Бразилии, Италии, Бельгии, Австралии, Индии и многих странах Азии и Африки. Как во времена дискуссии с троцкистами, так и теперь пишутся листовки с нападками на противников.

Большой победой китайцев считаю, что Пленум ЦК вынужден был специально заняться защитой ЦК и лично Хрущева от китайских нападков. Больше того, после Пленума, как во время троцкизма, по всему СССР состоялись партийные конференции, на которых докладчики не только восхваляли успехи хрущевского “строительства” и его “идеологические установки”, но и требовали одобрить “линию ЦК”. По всей стране были “единогласно” (кто же будет в тюрьму проситься?) приняты одни и те же резолюции, в которых “партия и народ полностью и единодушно одобряют политическую деятельность Президиума ЦК КПСС и Первого Секретаря ЦК и Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева по дальнейшему сплочению всех сил мирового коммунистического движения и также все конкретные действия и меры, предпринятые во взаимоотношениях с ЦК компартии Китая”. (Далее представляется название ЦК местной компартии или Обкома или конференции и идет текст): “категорически отвергает, как беспочвенные и клеветнические, все нападки ЦК КПС (Китая) на нашу партию и на другие коммунистические партии, на решения XX, XXI и XXII съездов на программу КПСС, разработанную на основе марксистско-ленинской теории, практического опыта социалистического строительства СССР и международного социалистического движения”.

Эти резолюции казенного образца принимаются единогласно, но совершенно ясно, что всякие цитирования “китайской клеветы” находят радостный отклик среди притаившихся “сталинцев”, маленковцев и молотовцев, среди всех обиженных и смещенных за последние годы, которые готовы в любой момент выступить против Хрущева, официально признавшего, что против него поднялась самая сильная из стоящих у власти компартий, ищущая поддержки в борьбе за его свержение не только в Африке и Азии, но и среди русских коммунистов, начиная с самой Москвы.

† 18-го июля с. г. в Вижа Бажестер в 11 час. утра скончалась

МОНАХИЯ ГАВРИИЛА

Усопшая погребена на Британском кладбище в Буэнос Айресе. Отпевание было совершено в храме св. Препод. Сергия Радонежского, о чем с глубокой скорбью извещают дочь и зять покойной.

† В полугодовой день кончины

АНАСТАСИИ МИХАЙЛОВНЫ ВАСИЛЬКИОТТИ

в воскресенье, 4-го августа с. г. после Божественной Литургии в Храме Св. равноапостольного Князя Владимира (Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) будет отслужена панихида, о чем с глубокой скорбью извещают сын и невестка покойной.

Когда пишу эти строки, пришло сообщение, что вместе с сов. делегацией явился на очередную перебранку с китайскими делегатами в Москве Микоян, что является новым маневром. Хитрый Микоян славится искусством обманывать и Кеннеди и Фиделя Кастро и теперь выступает бок о бок с Суловым перед китайцами, которые заявили, что Мао Дзе отказывается встретиться с Хрущевым, которого считает союзником Тито и приказчиком Кеннеди!

В период обвинений китайцев в том, Хрущев поддерживал Индию против своего китайского собрата и союзника посылкой истребительной авиации, приехал в Москву в конце июня начальник штаба военно-воздушных сил Индии маршал Авиации А. М. Энджинир в сопровождении командиров авиации и инженеров-самолетостроителей. Они считались гостями главнокомандующего военно-воздушными силами СССР главного маршала авиации и члена ЦК Конст. Алекс. Вершинина, но в переговорах о снабжении Индии разными видами самолетов и посылке летчиков-инструкторов и инженеров на индийские авиационные заводы участвовали министр обороны маршал Р. Я. Малиновский, нач. ген. штаба маршал С. С. Бирюзов, команд. войсками участников Варшавского Пакта маршал А. А. Гречко, нач. военно-воздушной Академии маршал С. А. Красовский и военно-воздушной инженерной Академии ген.-полк. Б. И. Волков. Эти переговоры и принятые решения явились открытым враждебным актом в отношении Китая и не могли не обострить конфликта, о дальнейшем развитии которого узнаем много нового в следующий раз.

Имевшие место по всему СССР партийные конференции и пленумы ЦК национальных компартий и местных обкомов происходили в присутствии членов Президиума ЦК или секретарей ЦК или ответственных работников секретариата ЦК КПСС. На них местный возглавитель партии докладывал об успехах строительства, но признавал очевидные провалы, сообщал решения Пленума ЦК по "идеологическим вопросам" и по разногласиям с китайцами, которых "клеял позором", затем выступали местные подхалимы из правящей верхушки, а за ними Московский "Гость", в большинстве случаев потом аплодировали, одобряли, обещали, гарантировали и осуждали, кого полагается (писателей и "заблуждающихся" поэтов, критиков, художников и артистов-режиссеров кино, а напаче китайских вождей, начиная с Мао Дзе), но временами и местами "гость" приказывал убрать местного сатрапа и единогласно выбрать ему указанного из Москвы преемника, после чего конференция или пленум закрывался.

Но не везде все проходило гладко. В Ленинграде начальство ругало Союз писателей, который принял молодого поэта В. Соснора, который в марте на критику его партийными активистами ответил тем, что "на литературном вечере выступил в концертном зале с чтением двусмысленных пошлых отмененных печатью формализма стихов. Приятно его после этого в Союз Писателей говорит о благодущии секретариата и правления Ленинградского Отделения Союза писателей". Журнал "Нева" обругли за помещенные очерка писателя Ф. Абрамова "Вкруг да Около", где выведены "ленивые и бессовестные люди", неподходящие под последние директивы ЦК не описывать отрицательных фигур. Несмотря на дутые успехи промышленности Пленум "освободил" лишь в прошлом декабре выбранного секретаря промышленного Обкома А. П. Филиппова, заменив его неведомым А. Т. Богдановым.

В Киев на Пленум приехал сам Хрущев. Там прогнали председателя совета министров Украины и кандидата Президиума ЦК КПСС Влад. Вас. Щербицкого, которого послали работать директором завода (явная опала!), на его место назначен второй секретарь местного ЦК компартии Украины и член ЦК КПСС Иван Павлович Казанец. Он родился в 1916 году, в партию из комсомола перешел в 1944 году, был первым секретарем Сталинского обкома в 1953-60 г. г. и затем вторым секретарем ЦК Украины.

Как выяснилось, выбранный секретарем ЦК (фактически вместо исчезнувшего Козлова) Н. В. Подгорный переезжает в Москву, где станет одним из ежедневных ближайших помощников Хрущева. Поэтому, вместо него компартию на Украине возглавит бывший третий секретарь и председатель Бюро по промышленности и строительству Петр Ефимович Шелест. Он родился 14-го февраля 1908 года и в 1928 году вступил в партию, в 1954 году стал вторым секретарем Киевского Горкома, а в июне 1956 года — 1-м секретарем Киевского Обкома, часто ездит с партийными делегациями за границу.

Вторым секретарем вместо Казанца выбран бывший 1-й секретарь Харьковского Обкома Николай Александрович Соболев, родившийся 18-го февраля 1910 года. Третьим секретарем вместо Шелеста переведен 1-й секретарь из Донецка (б. Юзовка-Сталино), Алексей Павлович Ляшко, который будет председателем бюро по промышленности и строительству. На этом Пленуме в Киеве жаловались на плохую постановку атеистической пропаганды. Интересно выступление председателя правления союза художников В. И. Касяна. Он жаловался на то, что с посылкой делегаций, туристов и художников на Запад "проникают чужие враждебные нам идеи. Выставки картин из капиталистических стран сопровождаются большим количеством экскурсоводов, которые распространяют различную литературу, проспекты, журналы, каталоги. В их пояснениях можно найти пропаганду чуждых нам формалистических абстракционистских течений, пресловутой свободы творчества, капиталистического процветания и т. п.". Убежден, что Касяня и не представляет себе, с каким восторгом узнают его земляки о нашей литературе, о различных выходящих за границы изданиях, как они сами просят достать им карманное издание "Доктора Живаго" и рады быстро прочесть наши издания. На пленуме также критиковали фильмы и романы, авторы которых "стремятся оплевать свой народ, его труд, ищут темы и образы для своих произведений на помойках, рисуют наших людей в черных тонах". Здесь явное вранье: в этих произведениях, за которыми слежу, ругают не народ, а его угнетателей, поскольку это удаётся сделать, описывают отвратительных партийных бюрократов. Забавно прозвучал упрек известному писателю Бор. Горбатову в том, что он сейчас вообще не пишет, когда партия ждет от него новых подхалимских романов.

Партийные ищутки всегда должны вскрывать "гнильнички", находить "провалы" то в одной, то в другой области промышленности. Сейчас дошел черед до холодильников. 5-го июля Комитет Партийного-Госуд. Контроля под председательством секретаря ЦК Ал. Ник. Шелестина рассмотрел доклады по проверке работы холодильников; выяснилось, что на 74-х холодильниках СССР расширено и испорчено продуктов продовольствия на много миллионов рублей. В одной Москве "списываются за потери", а на деле расхищаются десятки тонн колбасы, мяса, бекона, яиц, консервов; правила хранения не соблюдаются, царит антисанитария. "Правда" от 6-го июля дает длинный перечень тех холодильников, где портятся сотнями тонн сельди, мяса, битая птица, сыр, масло, маргарин. Любопытно, что причину видят в том, что большинство работников холодильников имеют в прошлом судимости; во Львове 22 ответственных за хранение судились за хищения и растраты, в Ташкенте — 12 и т. д. Сейчас идут по всей стране аресты; объявлены выговоры министрам торговли РСФСР, Украины, Казахстана, Азербейджана, Узбекистана, Грузии и Армении. Мне вспоминается осень 1930 года, когда, сидя в тюремной камере, прочитал сообщение о расстреле 48 работников продовольственных органов, среди которых хорошо знал Председателя Главного Холодильного Комитета проф. Евг. Серг. Каратыгина и работника Главрыбы Петра Сергеевича Арцыбушева, правобед 71-го выпуска. Что-то ждет новые жертвы, попавшие в кровавые лапы Шелестина и Семичастного, чтоб свалить на кого-то нехватку всех вышеперечисленных предметов питания?

3-го июля умер 58 лет отвратительный партийный погоняла и эксплуататор рабочих заместитель председателя Государственного Комитета по вопросам труда и заработной платы Александр Петрович Степанов. Он с 1921 г. пошел добровольцем в армию, а затем работал в профсоюзных, где делал карьеру в ту эпоху, когда с 1929 года профсоюзы всегда притесняли рабочих и принимали сторону администрации при любых претензиях рабочих. В годы мировой войны Степанов заведывал эвакуацией на Восток промышленных предприятий с инженерами и рабочими из Харькова, Ростова, Краснодар. Помню, как каким ухищрениям прибегали рабочие, чтоб уклониться от эвакуации; убежали и уезжали на Восток те активисты, которые больше боялись расправы русского населения, чем наступающих немцев. С 1955 года, когда образован комитет по вопросам труда и заработной платы Степанов стал заместителем председателя. Умер он скоропостижно в своем служебном кабинете, но, видимо, не в опале, ибо его некролог подписали два первых заместителя председателя совета министров А. Н. Косыгин и А. И. Микоян, Председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК А. М. Шверник, председатель ВЦСПС и кандидат Президиума ЦК В. В. Гришин и прямой начальник покойного А. П. Волков и секретарь ЦК А. П. Рудаков. Полный почет!

Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СССР И ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Мюнхена: Здесь получен текст двух сообщений агентства ТАСС об учреждении в Москве Комитета по культурным связям с соотечественниками за рубежом.

В первом сообщении ТАСС утверждает, что Комитет основан "по просьбе выходцев из СССР, проживающих сейчас в различных странах". По словам сообщения, "в своих письмах зарубежные украинцы и белорусы, латыши и эстонцы, литовцы и армяне просят способствовать укреплению их связей с родиной", а Комитет "ставит своей целью оказание всяческого содействия в установлении и развитии контактов с родной проживающим за границей соотечественникам, выступающим за мир и дружбу между народами". Комитет сообщает, что он "будет откликаться на просьбы и тем, кто находится в тени антисоветской пропаганды, но хотя бы понять процессы развития советского государства".

Во втором сообщении, озаглавленном: "Свидетельство гуманизма", ТАСС пишет, что "общественные организации СССР, идя навстречу пожеланиям соотечественников, проживающих за границей, в целях расширения культурной связи с ними, образовали советский комитет по культурной связи с соотечественниками за рубежом". Комитет, — сказано в сообщении, — "будет вести активную переписку с соотечественниками, которые по разным причинам оказались на чужбине, которые покинули родину в дореволюционные годы, либо остались за границей после революции и гражданской войны, либо были угнаны на каторжные работы во время великой отечественной войны". Все эти лица "будут приглашаться в качестве гостей в СССР", а "их дети будут приниматься в советские школы и институты, а в летнее время в пионерские лагеря". Комитет утверждает, что "ни одно письмо, пришедшее из чужбины, не останется без ответа" и что учреждение комитета "является еще одним свидетельством гуманизма советских людей".

В обоих сообщениях нет ни слова о дальнейшей судьбе существовавшего до сих пор в Берлине советского Комитета за возвращение на родину и развитие культурных связей с соотечественниками" и печатных изданий этого берлинского комитета.

Нам пишут из Парижа:

Здесь получен номер московской газеты "Советская Россия", в котором напечатана статья: "Неужели палачи живы?"

Газета перечисляет семерых эмигрантов, ныне проживающих в Соединенных Штатах, в Канаде и в Австралии с указанием их адресов и называет их "фашистскими коллаборантами", заслужившими смертной казни за свое сотрудничество с немцами во время Второй Мировой войны.

В статье названы: С. В. Паращенко, И. Ишко, Д. К. Бобков, О. В. Михайлович, Н. Лучанинов, Сизоненко и Ф. Капитула.

Нам пишут из Вашингтона:

В полученных здесь "Ведомостях Верховного Совета СССР" (№ 21) напечатан полный текст договора между СССР и Югославией "о правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам".

В статье 58-74 этого договора предусмотрена выдача из Югославии в СССР лиц, обвиненных в "таких деяниях, которые в соответствии с законодательством обеих договаривающихся сторон являются наказуемыми и за совершение которых законом предусматривается наказание в виде лишения свободы на срок свыше одного года или более тяжкое наказание".

ИВАН СОЛОНЕВИЧ РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ в лучших книжных магазинах, у всех представителей газеты "Наша Страна" и в Издательстве.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В зале на
MARCELO T. DE ALVEAR (EX CHARCAS) 1155
ВОСКРЕСЕНЬЕ 1-го СЕНТЯБРЯ 1963 г. В 16.30 ЧАСОВ
"ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ"
Комедия в 4-х действиях А. Н. ОСТРОВСКОГО

В спектакле участвуют:

Г-жи: И. Ланская, Н. Мергасова, М. Павлова.

Г-да: Ю. Бочаров, Р. Ловцов, А. Лыгин, Б. Нортон.

Постановка: АЛЕКСАНДРА ЛУЧИНСКОГО

Билеты от 50 до 150 песо у артистов, а также по Т. Е. 797-3089, 797-4918.

Взятые билеты обратно не принимаются. Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4-го АВГУСТА, В 2 ЧАСА ДНЯ
в театре "КОМИКО" на ул. Корриентес, 1280
поставит на русском языке остроумную комедию модного современного испанского драматурга МИГЕЛЯ МИУРА

"ПЕРСИК В СИРОПЕ"

в двух действиях с прологом

В спектакле участвуют (в порядке появления на сцене): Маргарита Казанцева, М. П. Чурилов, А. В. Лопаткин, Ф. И. Колпиков, М. С. Покровская, И. С. Астрау, г. Модест.

Режиссер: СЕРЖ НАНК

Суфлер: Т. С. Григорьева

Помощник режиссера: Ф. П. Астрау

Декорация: Гори Муньос

Спектакль идет под наблюдением лучшей актрисы аргентинского и испанского театра Доньи ЛОЛИ МЕМБРИВЕС

Цена билетов 180, 140, 90, 75, 60 и 40 песо. Продажа билетов у актеров и по телефонам 32-0136 и 740-9218

Спектакль ставится в пользу Красного Креста.

Публику просят не опаздывать к началу спектакля — точно к 2 часам дня — так как зал должен быть освобожден к 5 часам.

ДЕНЬ РУССКОЙ СКОРБИ

“И аще аз вознесен буду от земли, вся привлеку к Себе” (Иоан. 12, 32).

Возносим нашу усердную молитву к престолу Господа славы об упокоении 29 великих русских мучеников, как бы возглавляющих собой многомиллионный сонм мучеников Антихристовой революции, разлившейся на русской земле. Поминаем ныне убиенных Благочестивейших Государя Императора Николая Александровича и Государыню Императрицу Александру Феодоровну и их пять царственных чад, шесть Великих Князей во главе с Братом Царя Великим Князем Михаилом Александровичем, Великой Княгиней Елисаветы Феодоровны, посвятившей себя служению Церкви Божией, трех братьев пребывающей среди нас Княжны Веры Константиновны, Князей — Иоанна, Константина и Игоря Константиновичей и двенадцати их верных слуг. У этих мучеников не было ни единой вины пред революцией. Она поглотила их в кровавом озлоблении, расчищая для себя путь для порабощения русского народа. К Царю-Мученику Императору Николаю Александровичу в известном отношении применимы те слова, которые сказал о Себе Господь наш Иисус Христос перед Своими крестными страданиями Своим ученикам, объясняя им значение Его крестных страданий: “Аще аз вознесен буду от земли, вся привлеку к Себе”.

Теперь через 45 лет после трагической кончины Государя и Его Семьи все более и более сердца русских людей обращаются к светлому облику Русского Царя Царственного Страдальца, над которым в полной силе исполнились Его беззаветные чувства к России, выраженные в Его словах: “Нет той жертвы, которую я не принес бы для блага России”. Не только мы, русские люди, рассеянные в разных странах свободного мира, собираемся в этот день в наши храмы, но и там на просторах России и для старых людей и для новых поколений имя Императора Николая II все более и более является символом благословенной и свободной жизни, как бы некоего сказочного царства, противопоставляемого мрачной темнице большевизма. Об этом сообщает сама советская печать, связывая имя Царя-Мученика с “сектой истинно-православных христиан”, то есть последователей Патриарха Тихона или Катакомбной Церковью. И сегодня мы читали сообщение в здешней газете о том как в России народ напряженно ищет “Наследника Царя Николая II”.

Крестный путь Императора Николая Второго и Его Семьи продолжался 16 месяцев и 2 дня. Этот путь начался в ночь с 1 на 2 марта 1917 года и закончился в ночь с 3 на 4 июля 1918 года. Самым тяжелым для Государя душевным переживанием вероятно была ночь с 1 на 2 марта, когда Он принял решение об отречении. Эту ночь можно уподобить Гефсиманской молитве. Ему предлагал выбор или принять борьбу с революцией или уступить государственную и военную власть тем, кто их домогался. Он, человек царственного долга, прибыл в Псков для того, чтобы в командовании и в войсках Северного фронта найти себе опору и здесь Он окончательно убедился в том, что “кругом измена, предательство и трусость”.

Слово, сказанное на панихиде по убиенной Царской Семье в День Русской Скорби 4/17 июля в Синодальном Знаменском соборе в г. Нью Йорке.

Для Него стало ясно, что сопротивление революции неизбежно нарушит фронт, приготовленный для победы над упорным врагом и вызовет расстройство жизни в столицах. Не думая ни о Своей судьбе, ни о судьбе Своей Семьи Государь приходит к решению, что благо Родины требует от Него отречения от Своей власти и передачи ее в другие руки. И, если бы Государь принял бы тогда иное решение и вступил бы в борьбу с революцией, то вся вина за расстройство фронта, за Гражданскую войну и за крушение России пала бы на Него и на Царскую власть. Ныне же Он, исполнив Свой долг до конца, отошел в сторону и Своим крестным путем и мученической смертью показал духовное величие русского Царя и поэтому он является победителем революции подобно тому как Св. Великомученик и Победоносец Георгий является победителем язычества, хотя он и был умерщвлен в тяжких страданиях и не видел своей победы своими земными глазами. Знамя Императора Николая II, как победителя революции и подымается ныне над русской землей.

Сдав в полном порядке Армию, приготовленную к победе и Россию новым правителям, Государь и Его Семья прошли через три тюрьмы. Его дворец в Царском Селе, в котором Он жил, парствуя 23 года, теперь был превращен в тюрьму, полную различных унижений и оскорблений. У входных дверей стоял арестантский караул, дверь отпиралась и вновь запиралась, когда Государь выходил на прогулку, за Ним следовал вооруженный часовой в такой близости, что иногда наступал Государю на ноги, однажды, когда Государь протянул руку революционному офицеру, то он не принял этой руки и сказал Государю — я сын народа, когда народ протягивал вам руку вы не приняли ее, теперь я не желаю принять вашей руки. Очень скоро русский народ узнал, что значит не иметь над собой почитательной руки русского Царя, которая охраняла его благоденствие от дворцов до самых бедных и отдаленных хижин. Новыми правителями производилось следствие и обыски с целью найти против Государя и Государыни доказательства Их виновности перед Россией. Жизнь в этой тюрьме продолжалась около 5 месяцев.

С 1 августа 1917 года Государь и Его Семья были перевезены в другую тюрьму — в губернаторский дом в Тольском. Здесь Царственные Узники томилась восемь месяцев и десять дней в полной неизвестности своей дальнейшей судьбы. Различные обиды и оскорбления сыпались одна за другой. Зимой Царские дети устроили для своего скромного развлечения снежную горку во дворе. Было приказано горку уничтожить. У Наследника отняли игрушечное ружье. С наступлением большевистского переворота прекратились средства для питания. Но особенно трагично было, когда явился какой-то комиссар и должен был куда-то увезти Государя и перед Государыней стал трагический вопрос — ехать ли с мужем или оставаться с больным сыном. Государыня избрала первое и тем показала высоту Своего царственного долга.

Наконец, с 16 апреля 1918 года наступил последний этап крестного пути — Екатеринбургское заключение, которое продолжалось около трех месяцев, до 4 июля. Здесь унижения, оскорбления и обиды увеличились с еще большей силой, узники были беззащитными



ПОЧТО—ГРАММА

Полковнику ФРАНК. От Имени Моей Семьи и Своего сердечно благодарю Вас и редакцию журнала “Согласие” за высказанные чувства любви и преданности по случаю 350-летия Нашего Дома.

В задушевных словах Вы правильно отметили, что Российская Государственность, после Смутного времени, могла вновь расцвести во всей своей духовной красоте лишь силою Божией Благодати и своей приверженностью к глубоко вкоренившемуся в русскую душу идеалу справедливости.

Будем же верить, что и ныне торжеством этих положительных начал спасется наше Отечество и возвратится в славе и могуществе, озаренное сиянием добра и правды, на свой традиционный путь.

Нам же всем необходимо, без усталости и не теряя надежды на конечный успех, преуспеть, с Помощью Всевышнего, в подвиге достижения желанного освобождения России от временного ее порабощения силами тьмы.

17 мая 1963 г.
г. Мадрид.

В Л А Д И М И Р

Вышеприведенная ВЫСОЧАЙШАЯ почто-грамма была получена редактором журнала “Согласие” г. Франк, в ответ на посланное редакцией “Согласия” приветствие лично Государю и Великому Князю Владимиру Кирилловичу и напечатанное в майском номере журнала. Ниже мы знакомим наших читателей с текстом этого приветствия.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ И ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ В Л А Д И М И Р У К И Р И Л Л О В И Ч У К 350-ЛЕТИЮ ПРИЗВАНИЯ ДИНАСТИИ РОМАНОВЫХ НА ПРЕСТОЛ РОССИЙСКИЙ

350 лет тому назад, после длительного периода Смутного Времени, после нищеты, голода, грабежа и неуверенности в завтрашнем дне, призываем на Царство МИХАИЛА ФЕОДОРОВИЧА РОМАНОВА началось возрождение России, ее оздоровление, укрепление и развитие. Сперва, в XVII и XVIII веках, медленными шагами, как после тяжелой болезни потрясенного организма и, наконец, в XIX и в начале XX века — буйный расцвет созревшей государственности. И это цветение принесло плоды не только нашей родине, но и всему западному миру, вкусившему от нашего золотого века его плоды во всех видах духовной культуры.

И все муки и горести, которые мы пережили почти за полвека нашего скитания по различным землям, уменьшаются сознанием, что мы сами были свидетелями мощи и красоты России, тихого сияния нашего православия, с которым связаны исторические начала государственности российской и справедливости, которой была проткана жизнь Империи.

Мы знаем, что и в Царской России не все было совершенно, но ведь полного совершенства в мире нет нигде, и теперь после скитаний по разным государствам и землям великих демократий, мы ясно видим, что этой госу-

дарственной справедливости, основанной на религии, — нет и не было ни в одной земле. Есть комфорт, есть удобства жизни и торжество дьявола всеми силами изгоняющего христианство и христианскую справедливость. Но силы зла, как бы долго ни властвовали, должны уступить свету добра — Силе Божьей.

Сила зла — масонство — сильно золотом и им царствует, но силы добра сильны благостью Божией, любовью и правдой всепобеждающего христианства.

И Господь даст эту победу Земле Русской. Придет то время, когда на осиротевший престол Российский вступит Законный Правопреемник Царской Власти и тем даст мир, не только нашей измученной родине, ведомой изолгавшейся коммунистической партией, но это счастье света истины и добра прольется и на другие земли.

В эти юбилейные дни мы шлем из глубины нашего сердца выражение горячей преданности, любви, веры и надежды Старшему в роде Царственного Дома Романовых, Государю и Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ и ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬЕ и молим Бога о даровании ЕМУ здоровья и сил для служения нашей Родине РОССИИ.

РЕДАКЦИЯ

страдающими в руках распушенной стражи, которая несколько раз заменялась другими людьми, чтобы они не были покорены кротостью Царственных Страдальцев.

Крестный путь был пройден Царственными Страдальцами с удивительным величием духа, ни одного слова ропота, ни одного слова отчаяния, ни одного слова осуждения своих палачей не сошло с их царственных уст. Одна лишь только беззаветная и смиренная покорность воле Божией.

Наступила роковая ночь с 3-го на 4-е июля, ужасная кровавая расправа в подвале дома выстрелами из револьверов и винтовок и добивание штыками тре-

пещущих тел. Конец крестного пути. Мы верим, что царственные души были приняты святыми Ангелами и духовными крыльями вознесены в то Царство вечной славы, где нет никаких скорбей и огорчений, где царствует вечное блаженство.

Пусть наши смиренные молитвы в этом центральном храме будут благоухающим фемнамом перед Царственными Мучениками, и нашим ходатайством, чтобы Они простили всех нас и Россию и вымолили у Господа восстановление Святой Руси, которая достойно прославилась бы Их памятью во веки веков.

Архиепископ НИКОН

Мы делаем новую попытку привлечь отдельных лиц и организации к помещению ОБЪЯВЛЕНИЙ в “Нашей Стране”.

В помещенной рядом таблице каждый читатель найдет расценку стоимости объявлений в валюте стран, в которых “Наша Страна” имеет наибольшее распространение.

При регулярном еженедельном выпуске газеты и при доставке ее во все страны Свободного Мира, не более, чем через 7-8 дней после выхода ее из печати, никакое объявление, данное во-время, не может потерять своей актуальности, и, таким образом, “Наша Страна” находится почти на равном с местными газетами положении. Вопрос лишь в проявлении инициативы самими рекламодателями и в их желании воспользоваться страницами “Нашей Страны” для доведения читающей публики до сведения их объявления.

Объявления принимаются всеми представителями “Нашей Страны” на местах и в редакции газеты.

“НАША СТРАНА”

Род объявления	Траурн.	Коммерческие и об увеселениях			Прииск. работы		Врачебная помощь	
		4×11 см.	6×11 см.	6×5¼ см.	4×5¼ см.	6×5¼ см.	То же на год	
Аргентина — арг. песо	150.—	250.—	125.—	50.—	80.—	3.000.—		
Парагвай — гуарани	150.—	250.—	125.—	50.—	80.—	3.000.—		
Бразилия — крузейро	900.—	1.400.—	700.—	300.—	500.—	20.000.—		
Чили — чил. песо	3.000.—	5.000.—	2.500.—	1.000.—	1.500.—	60.000.—		
США и Канада — долл.	3.—	5.—	2.50	1.—	1.50	60.—		
Франция — нов. фр.	15.—	25.—	12.50	5.—	7.50	300.—		
Австралия — паунды	1.10/	2.10/	1.5/	0.10/	0.15/	25.0/		

Б. Башилов

ИМПЕРАТОР НИКОЛАЙ ПЕРВЫЙ

I

Как верно отмечает современный американский историк Уолш, в своей "Истории России": "Николай был осмеян, как жандарм Европы, потому что подавил польскую революцию 1830 г., намереваясь выступить против французских революционеров в 1830 и 1848 годах, выступил годом позже, против венгерских повстанцев, вмешивался во внутренние дела Пруссии. Негодование и враждебность "либералов" объясняет, частично, отрицательную характеристику, даваемую Николаю" (стр. 204).

На самом же деле — негодование "либералов" привело не к частичному, а к полному искажению духовного и идейного облика Николая I.

Пушкин, хорошо знавший Николая I, пишет:

О нет, хоть юность в нем кипит,
Но не жесток в нем дух державный:
Тому, кого карает явно,
Он втайне милости творит.

"Русские цари, — пишет английский проф. Ч. Саролеа в брошюре "Правда о царизме", — имели неизменно плохую прессу, и слово "царизм" стало синонимом тирании и обскурантизма, жестокости и глупости. История большинства народов пишется их собственными гражданами или друзьями. История России написана главным образом ее врагами. И, благодаря несчастному стечению обстоятельств, случилось так, что русскому государству в XIX веке противостоял враждебный мир".

Лев Толстой, заклеймивший Императора Николая I прозвищем "Николая Палкина" пишет: "... в жизни этого Государя, начиная с того ужасного часа, когда он отдал приказ стрелять картечью по толпе (по бунтовщикам. Б. Б.) на Сенатской площади, все было ужасным". "Солдат ограниченный, грубый, надменный и некультурный, живущий единственно для власти, стремящийся только к ее усилению".

Кто же прав — Пушкин или Толстой? Факты неоспоримо свидетельствуют о том, что прав не Толстой, а Пушкин!

Император Николай I никогда не стремился к власти и стал царем против своего желания. "Вы знаете, господа, — сказал он в день восстания декабристов командирам верных ему частей, — что я не искал короны".

Когда стало ясно, что ему против его желания все же придется стать царем России, Великая Княгиня записала в свой дневник: "... Мы были так близко связаны, мы разделяли вместе печаль и заботы. Теперь я займу только второе место в его сердце, так как первое будет принадлежать России".

Да, Россия, ее интересы, ее благоденствие всегда были на первом месте, с того дня, когда против желания он стал ее царем. Умирая, Николай I ска-

зал своим близким: "После России я любил вас более всего на свете".

И он, действительно, любил Россию глуже и сильнее, чем многие из русских того времени. Вот за эту-то подлинную любовь к России он и возбудил такую яростную, не стихающую до сих пор ненависть к себе со стороны всех внутренних и внешних врагов России.

II

Николай I духовно был гораздо более глубок и более культурен, чем его обычно изображают историки от интеллигенции. Вот, что пишет о нем Гоголь в письме к Жуковскому: "... Был вечер в Аничковом дворце, один из тех вечеров, к которым, как известно, приглашались одни избранные из нашего общества.

Между ними был тогда и Пушкин. Все в залах уже собралось; но государь долго не выходил. Отдалившись от всех в другую половину дворца и воспользовавшись первой досужей от дел минутой, он развернул Илиаду и увлекся нечувствительно ее чтением, когда в залах давно уже гремела музыка и кипели танцы. Сошел он на бал уже несколько поздно, принес на лице своем следы иных впечатлений. Сближение этих двух противоположностей скользнуло незамеченным для всех, но в душе Пушкина оно оставило сильное впечатление, и плодом ее была следующая величественная ода, которую повторю здесь всю, она вся в одной строфе:

С Гомером долго ты беседовал один.

Тебя мы долго ожидали

И светел ты сошел с таинственных

вершин

И вынес нам свои скрижали.

И что ж? Ты нас обрел в пустыне под

шатром?

В безумстве суетного пира—

Поющих буйну песнь и скачущих кругом

От нас созданного кумира.

Смутились мы, твоих чуждаясь лучей;

В порыве гнева и печали,

Ты проклял нас, бессмысленных детей,

Разбив листы своей скрижали,

Нет, ты не проклял нас. Ты любишь

с высоты.

Сходить под тень долины малой,

Ты любишь гром небес и также

внемлешь ты

Журчанью пчел над розой алой.

Как видно из этого стихотворения,

Пушкин воспринимал Николая I, как духовно незаурядную личность, способную к высоким духовным наслаждениям и тонкости чувств.

"Кажется, — пишет далее Жуковскому Гоголь, — как бы в этом стихотворении Пушкин, задавши вопрос себе самому, что такое эта власть, сам же упал в прах перед величием возникнувшего в душе его ответа. Не мешая заметить, что это был поэт, который был

слишком горд и независимостью своих мнений, и своим личным достоинством".

И вот этот, гордый независимостью своих мнений, гениальный поэт пишет про Николая I, заклейменного прозвищем "Николая Палкина", что он сходит "светел с таинственных духовных вершин", находясь на которых он наслаждался Илиадой.

III

Вопреки вымыслам, что Николай буд-то бы лично мстил декабристам, за пережитый страх во время восстания, декабрист кн. Оболенский, вернувшись из Сибири, писал:

"Никто из многочисленных спутников моей сибирской жизни никогда не говорил о сознательном искажении истины, ни даже о партийном толковании слов допрашиваемых в следственной комиссии. Все недостатки судопроизводства значительно смягчались тем, что для Императора Николая I судебный приговор не считался последним словом в судьбе преступников, когда и в начале и впоследствии он неоднократно смягчал установленное судом наказание и через много лет отправил в Сибирь генерала Лепарского, чтобы заботиться об осужденных".

"Нельзя сказать, — пишет еврей М. Цейтлин, — что царь проявил в мерах наказания своих врагов, оставшихся его кошмаром на всю жизнь, ... очень большую жестокость. Законы требовали наказаний более строгих" (М. Цейтлин. Совр. Записки. XXVI).

Незадолго до смерти Николай I поручил своему наследнику продолжать заботиться о семьях казненных и сосланных декабристов. Сын одного из декабристов писал в журнале "Истор. Вестник" за 1911 год, что согласно распоряжению Николая I и его преемника, директора учебных заведений, в которых находились дети декабристов, обязаны "были принимать все меры, чтобы они переходили из класса в класс. По окончании военных заведений они выпускались неизменно в гвардию, хотя и не все по своим успехам имели на это право".

Политическую широту и беспристрастность Николая I доказывает то, что он считался с политическими взглядами своих заклятых врагов — декабристов, которые хотели убить его и всех членов Императорской Фамилии. В книге "Гоголь и Николаевская Россия" советский историк М. Гус сообщает, что "На столе Николая лежал составленный по его указанию свод высказываний декабристов о положении России и ее нуждах" (стр. 17).

Мало найдется правителей в истории мира, которые были бы способны принимать во внимание политические советы покушавшихся на их убийство заклятых политических врагов. К числу таких редких правителей и принадлежал Николай I.

"Когда был арестован кружок Петрашевского, — пишет революционер полк. К. М. Оберучев в книжке "Офицеры в русской революции", — ему хотели при-

"БЫЛОЕ И ГРЯДУЩЕЕ"

Периодические сборники по истории русского и мирового масонства под редакцией автора "Истории рус. масонства" Б. БАШИЛОВА

Содержание № 3: М. М. Спасовский. Братья Мистической петли. В. В. Иванов. Два "фантастических" плана порождают СССР — Самую Страшную Социалистическую Реальность. А. В. Добрынин. Масонство в России. Б. П...ч. "Фантастический" план А. Пайка накануне завершения. Христианство "свободного мира" сдает свои последние позиции. Б. Башилов. Масонство в Царствование Императора Николая II. — 1. Легенда, оказавшаяся правдой. 2. Первая попытка восстановления масонства. 3. Одержимость идеей революции. Возрождение масонства в Германии и др. материалы. Цена 40 песо.

В США и Канаде — 0.40 дол.

Сборники "Былое и Грядущее" продаются только комплектами №№ 1-5 по цене за все пять выпусков арг. песо 200, за границу — ам. дол. 2.00. Во розницу приобретать можно лишь № 1.

Заказы адресовать: М. TAMARZEFF Casilla Correo N° 4, Villa Ballester Rep. Argentina

Можно заказывать также всем представителям "НАШЕЙ СТРАНЫ" В США сборники можно приобретать: Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Cal., U. S. A.; Russian Books "Izbooshka", 1032 North Western Avenue, Los Angeles 29, Cal., U. S. A.; "Slavic Books", George Sabo, 2400 No Highway. A.Y.A. Melbourne, Fla., U.S.A.

дать характер заговора против Императора Николая I, и в таком виде представили все дело царю. Он выслушал доклад и сказал двум присутствовавшим тут членам Государственного совета:

— "Следствие выяснит все. Только не нужно полагаться на показания полиции и шпионов, ибо продающий за деньги свою совесть, способен на всякое предательство".

IV

"Единение силы" превращает скалы в драгоценные камни; единение сердец превращает глину в золото, — говорит китайская народная мудрость.

Кто виноват в охранительной политике, которую приходилось проводить Николаю I после восстания в Польше, масонской революции во Франции в 1830 году, возникновения ярко враждебного к нему ордена русской интеллигенции и бесчисленных других тяжелых внутренних и внешних политических обстоятельств? Во всяком случае решающую роль в этой охранительной политике играли не личные стремления Николая Первого к реакции, как это обычно изображают.

Г. В. Месняев

Поля Неведомой Земли

Аксаков верно угадывал, что скобелевская мысль сосредоточена почти исключительно на славянском и восточном вопросах. Он говорил: "Не только как поэт, но и как глубокий политик и гениальный стратег размышляет Скобелев над этими вопросами. Только один Босфор стоит перед его умственным взором, зовет и манит. Там, — думает он, — решение всех наших политических вопросов. Все его политические комбинации имеют в виду только эту цель. Ту же цель преследует и ахалтекинская экспедиция, ныне им ведомая".

Только-только начался декабрь, морозный и снежный. Уже с утра, тихо, крупными хлопьями, повалил снег, заваливая сугробами тесные переулки Ильинки. В кабинете гудела печка, мерцал красный огонек лампы, морозные узоры затянули оконные стекла.

Спокойные, неторопливые мысли, под стать снежному, тихому дню, рождались в связи с только что полученным

Мы печатаем сегодня отрывок из первой части книги Г. В. Месняева "Поля неведомой земли" — ген. М. Д. Скобелев.

скобелевским письмом. Письмо это, видимо, было написано наспех, второпях, но, как всегда, живо, с чувством.

"На войне сердце значит всё", — писал, между прочим, Скобелев. Слова эти для Аксакова значили многое. Они подтверждали его давно сложившееся убеждение в том, что скобелевская любовь к солдату, которую не могли отрицать и враги его, не надумана и не искусственна. Ответное, искреннее и горячее чувство, идущее от народа к "белому генералу", было самым убедительным свидетельством этого.

А его отношение к туземным племенам, с которыми он воюет? Как правильно и тонко понимает он их психологию и как человечно, как государственно разумно относится он к ним. Припомнились слова, сказанные как-то Скобелевым по поводу жестокой политики, проводимой англичанами в Индии: "... я предпочел бы бунт целой области казни одного туземца. Ведь, к казни привыкают, и казнь мусульманства неверными родит в туземцах ненависть. Если вы победите их силою, в бою, они этому подчинятся, как воле Божьей... Моя система иная — сразу сильно ударить и наносить затем удар за ударом, пока не сломлено сопротивление. Ко-

гда же наступит этот момент, вводится строжайшая дисциплина, кровь перестает литься и с побежденными обходятся мягко и гуманно".

Государственные способности Скобелева, — думал Аксаков, — не уступают его военному таланту.

... С зашедшим, несмотря на ненасть, гостем разговор повелся тоже о Скобелеве, такой уж выдался скобелевский день. Гость принадлежал к той породе людей, которых Аксаков не жаловал: был суховат, склонен к придирчивой критике всего отечественного, не верил ни во что, чему верил сам Аксаков. Этот либеральный и скептически настроенный барин и к Скобелеву относился с привычным недоверием. Экспедицию в Ахал-Теке осуждал, личные свойства Скобелева и его значение для России ставил под сомнение. Это несколько раздражало Аксакова, хотя он очень хорошо знал и давно привык к этой, очень распространенной породе ничем недовольных и все порицающих русских людей.

"Одна немецкая принцесса, увидев впервые Петра Первого, записала в мемуарах, что она видела живое олицетворение гения и всех пороков. То же подумал и я, когда первый раз встретил Скобелева. Поверьте мне, — убежденно говорил Аксаков, — это замечательный человек, как Петр, даже по внешности замечательный... Ему, конечно, предостой великая роль в рус-

ской истории. Дурная или хорошая — сказать трудно, но великая несомненно!"

Отводя возражения, он продолжал: "Многие говорят, — говорите и вы, — что слава его искусственна или, во всяком случае, преувеличена... Что он больше действует на воображение, нежели, действительно, является великим полководцем. Однако, уже к концу войны такие разговоры прекратились: зависть смолкла. А сейчас, в труднейшей ахал-текинской экспедиции, которую вы так мало знаете и так мало цените, все, ему подчиняющиеся утешаются его превосходством и ценят его, как драгоценное народное достояние".

"Не увлекаетесь ли вы?" — с легкой усмешкой сказал гость, поднимаясь, чтобы раскланяться. Аксаков поднялся тоже.

"Дело не только в отваге и неустрашимости Скобелева... На челе его печать гения. В нем явно сияет светлым пламенем дар Божий", — сказал он, не боясь показаться слишком восторженным, чувствительным и даже смешным и твердо выдерживая недоверчивый взгляд своего собеседника.

"Пожалуй, я напрасно так горячо говорил о Михаиле Дмитриевиче", подумал он, оставшись один. "Все равно эти люди не поймут. Но все же он — бесспорно гений".

Снег продолжал валить. Подняв воротник и нахлобучив до ушей меховые

С первых дней своего царствования Николай I призвал русское общество к единению вокруг него для созидательной работы во имя лучшего будущего России. Вспомним, что он сказал Пушкину во время встречи с ним в Москве, в Чудовом монастыре, в начале царствования:

"Видя зло, сказал Николай I Пушкину, ты возмущаешься, содрогаешься и легкомысленно обвиняешь власть за то, что она сразу не уничтожила это зло и на его развалинах не поспешила воздвигнуть здание всеобщего блага. Знай, что критика легка и что искусство трудно: для глубокой реформы, которая в России требует, мало одной воли монарха, как бы он ни был тверд и силен. Ему нужно содействие людей и времени. Нужно соединение всех высших духовных сил государства в одной великой передовой идее; нужно соединение всех усилий и рвений в одном похвальном стремлении к поднятному самоуправлению в народе и чести в обществе. Пусть все благонамеренные, способные люди объединятся вокруг меня, пусть в меня уверуют, пусть самоотверженно и мирно идут туда, куда я поведу их и гдѣ будет уничтожена. Гангрена, разъедающая Россию, исчезнет. Ибо только в общих усилиях — победа, в согласии благородных сердец — спасение".

Так говорил Великий царь Великому поэту. Но этот благородный призыв, кроме Пушкина, услышали только немногие. Двор Императора Николая I состоял из европейски настроенных придворных, многие из которых до запрещения масонства состояли в масонских ложах или ходили "в вольтерьянцах". Эти люди думали только о своей карьере, а не о благе России. Для придворных, как замечает Тютчев, даже такой великий праздник, как Пасха, заключался "в переходящем из рук в руки указе о назначениях и наградах".

Образованное общество разделилось на два лагеря — крепостников, не желающих расстаться со своими крепостными, и революционеров под видом борьбы за немедленную отмену крепостного права стремившихся создать из России республику по масонским рецептам. То есть, те и другие тянули Россию на дно. Каждая из этих групп общества критиковала все действия Николая I, но не оказывала никакой помощи его стараниям вывести Россию на путь свободы и благоденствия.

Встав после разгрома декабристов в непримиримую позицию по отношению к Самодержавию, члены Ордена, так же как и слои европеизировавшегося дворянства перестали быть носителями государственного сознания. После смерти Пушкина, — утверждает С. Франк в "Пушкин, как политический мыслитель", — "большинство сверстников Пушкина утратило это государственно-патриотическое сознание".

*См. воспоминания польского графа Струтынского. Краков. 1873 г.

ческое сознание". "Начинается процесс обезгосударствления, деэтизации дворянства, — пишет Г. Федотов в "И есть и будет", — по роковым своим последствиям для государства аналогичный процессу секуляризации культуры от Церкви" (стр. 17). А в книге "Новый Град" он дополняет этот вывод следующим: "После смерти Пушкина, рассорившись с царями, интеллигенция потеряла вкус к имперским и международным проблемам (касающимся России. Б. Б.) вообще".

V

"Когда мы говорим о самодержавии, — писал И. Солоневич в статье "Самодержавие, конституция, реакция" ("Наша Страна" № 39), — то если не все мы, то большинство из нас, подразумевают не самодержавие Екатерины Первой, а самодержавие Московских Царей, — "самодержавие" с Земскими и Церковными Соборами, с Патриархом, со всероссийскими съездами городов, с судом присяжных и прочим в этом роде. Левые натуры и исторически насильственно подводят под термин "самодержавие" чисто словесный фундамент — хотя и сами же они в неслыхном популярном своих работах, — как работы Кочаровского и Бунакова, — признают, что самодержавие всегда стояло на стороне "низов" "в их борьбе со стихийными явлениями сословного разложения нации".

Рабовладельческое шляхетство, по выражению Ключевского, дало уродливое направление всей русской культуре. К моменту восшествия Николая I на престол: земля, большинство крестьян, администрация, армия, культура — все находилось в руках возникшей после Петра I рабовладельческой шляхты, которая так же мало походила на служилое дворянство Московской Руси, как крепостная зависимость, существовавшая до Петра I на возникшее позже крепостное право.

От Павла I до Николая II идет непрерывная борьба против рабства. Павел I был убит взбесившимися крепостниками. Поднятое им знамя борьбы против рабства поднял Николай I, начавший по его выражению "партизанскую борьбу против рабства".

Все законодательство в области регулирования взаимоотношений между помещиками и крепостными было направлено Николаем I к цели внушения обществу мысли, что крепостной не "крепостная собственность" помещика, а прежде всего подданный государства. Благодаря изданным в этом направлении законам, только и стала возможной ликвидация крепостного права или, — как пишет Ключевский, — "разрешить его стало необходимым политически и возможным юридически".

Прокладывая дорогу освобождению крестьян, Николай I освободил от крепостной зависимости государству 9 миллионов казенных крестьян.

"Именно мысль о необходимости реформ, — писал академик Платонов в

шапки, утопая в сугробах и толкаясь по узким тротуарам, москвичи, закрыв амбары и конторы, расходились по домам, по трактирам. Москва, да и вся Россия, продолжала свою, веками налаженную и веками настроенную, неторопливую, еще очень патриархальную жизнь.

В морозном дыхании бесконечных и безмолвных полей, в вековой тишине занесенных снегом, оголенных лесов, в дымах, поднимающихся над глухими деревнями, в задумчивости гула колоколов, в тепле и доминантности уездной жизни, — Россия казалась великим, загадочным царством, почти таким же, каким была она еще во времена допетровские.

Правда, пробиваясь через заносы и мстели, вея черными клубами дыма и рассыпая искры, шли во все стороны Российской Империи поезда, пылали доменные печи и дымили фабричные трубы; правда, в столицах, в тепле и свете нарядных театров и собраний, гремели рукоплескания, а в редакциях газет, в университетских аудиториях, на банкетах и чествованиях говорились горячие речи; правда, совсем недавно, в Москве был открыт памятник Пушкину, и Достоевский положил к подножию его лавровый венок, коим он был увенчан на пушкинских торжествах, — но все это, в сущности, имело очень малое отношение к тому загадочному русскому мужику, который, как и встарь, на

пустынных и глухих первобытных дорогах, под древнюю песнь промерзших полозьев своих дровень, думал свою вневременную, никому неведомую думу.

И одинаково, и этот мужик, и просвещенные, столичные бары, и множество других, обыкновенных, благонамеренных обитателей необъятной России, — даже отдаленно не чувствовали того, что над их отечеством и над всем тем, чем оно жило веками, уже нависла страшная и непоправимая беда, и что весь этот особенный, родной, русский мир доживает свои последние десятилетия.

И даже те, страшные в своей одержимости, невежественные, восторженные и не жалевшие своих жизней русские юноши и девушки, готовившие как раз в эти дни смерть русскому Царю, — тоже, даже смутно, не могли представить себе того, что они готовят своей родине и своему народу.

Конечно, Аксаков, как ему казалось, знавший и понимавший Россию и чувствующий живое биение ее сердца, тоже не знал и не чувствовал того, что сейчас, где-то в подполье, решается судьба России.

Покушения на Царя, такие чудовищные для исконного русского сознания, столь чуждые и враждебные лелеемой им идее и мечте о Руси, конечно, больно ранили его русскую совесть и рождали в душе какие-то пугающие, тревожные предчувствия. Но, — думал он,

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

Мы, нижеподписавшиеся, по требованию городских властей гор. Сан Франциско, настоящим доводим до сведения всех заинтересованных лиц, имевших какие-либо дела с покойным Л. А. Поповым, бывшим владельцем книжного магазина "РУСЬ" (433 Balboa St. San Francisco), что с 1-го июля 1963 года мы являемся новыми владельцами книжного магазина "РУСЬ" и не отвечаем за претензии и долги покойного Л. А. Попова.

М. С. Кингстон и М. В. Перекрестенко

Сан Франциско. 1 июля 1963

ДОКТОР

МАРИТТА
КИРИЛЛОВА - ТРЕГУБ

по женским и детским болезням,
esterilidad conyugal.

принимает
ежедневно, от 15 до 18 часов, кроме
воскресенья и пятницы.

Calle LINIERS 837 — Ramos Mejia
(Alt. Rivadavia 14800) — Colectivos:
1, 6, 136, 182; Omnibus: Once - Luján

"Лекция по русской истории", — была первым, как мы его называли, политическим выводом, какой был сделан Императором Николаем из тревожных обстоятельств воцарения. Поэтому реформы вообще, и крестьянская, в частности, становились в глазах Императора Николая, правительственной традицией. Настоятельная их необходимость делалась для него очевидной потребностью власти, а не только оппозиционному течению различных оппозиционных кружков". Император Николай I, — указывает в другом случае Платонов, — вступив на престол был бодрым человеком, серьезно смотревшим на выпавший жребий быть русским царем".

То же самое утверждает и В. Ключевский в своем Курсе русской истории. "Царствование Николая I, — пишет он, — обыкновенно считают реакцией, направленной не только против стремлений, которые были заявлены людьми 14-го декабря, но и против всего предшествовавшего царствования. Такое суждение едва ли вполне справедливо: предшествовавшее царствование в разное время преследовало неодинаковые стремления, ставило себе неодинаковые задачи. Как мы видели, в первую половину его господствовало стремление дать империи политический порядок, построенный на новых основаниях, а потом уже подготовить частные отношения, согласуя их с новым политическим порядком; говоря проще, в первой половине господствовала надежда, что можно дать стране политическую свободу, сохранив на время рабство, потом, когда обнаружилась нелогич-

ность этой задачи, надо было перейти от первой ее половины ко второй, т. е. предварительной перестройке частных общественных отношений. Но тогда уже не хватало энергии, и вторая надежда разрешалась без надежды и без желания разрешить ее. Эту вторую задачу усвоил себе преемник Александра. Отказавшись от перестройки государственного порядка на новых основаниях, он хотел так устроить частные общественные отношения, чтобы на них можно было потом выстроить новый государственный порядок". (В. Ключевский. Курс рус. истории. 1937 г., стр. 334).

В шести тысячах общин освобожденных казенных крестьян, как некогда в Московской Руси было введено самоуправление (см. Б. Башинлов. Враг масонов № 1, стр. 59-66). Это свидетельствует, что Николай вовсе не был принципиальным сторонником бюрократической системы управления, созданной масоном Сперанским. С помощью "двадцати тысяч столоначальников" он стал управлять только после того, как убедился, что ни революционное, ни реакционное дворянство не намерено поддерживать его преобразовательные намерения.

Решив восстановить монархию и ликвидировать крепостное право, Николай I приобрел непримиримых врагов в лице и революционного и крепостнического дворянства. Стремясь укрепить колеблемую революционными происками мирового масонства почву в Европе, Николай приобрел непримиримых врагов в мировом масонстве и мировом еврействе. "В Венгрии и Ольмюце, — пишет в мемуарах кн. О. Бисмарк, — Император Николай действовал в убеждении, что он, как представитель монархического принципа предназначен судьбой объявить борьбу революции, которая надвигалась с Запада. Он был идеалист и остался верен самому себе во все переживаемые им исторические моменты". За верность своему политическому идеализму и борьбу с разлагаемыми масонами революциями внутри России и за ее границами, Николай I получил от врагов несправедливые клички "Николая Палкина" и "Жандарма Европы".

(Продолжение следует)

Б. Башилов

все это случайно, наносно, чуждо той правде народной, в которую он верил.

А потому не об этом, а совсем о другом думал он тогда, когда древний московский извозчик, преодолевая разыгрывающуюся метель, неторопливо вез его домой на Спиридоновку.

Уже синели сумерки, звонили к вечерне и зажигались обычные, приветные, вечерние огни. Аксаков думал о том, что теперь в этот обыденный московский вечер, где-то далеко, в каких-то чужих, нерусских землях, идет совсем иная, своя, трудная и опасная жизнь. Расширяя силой русского меча российские пределы, Скобелев выполняет какую-то большую и важную историческую задачу, значение которой будет понято, может быть, еще очень нескоро.

И когда он думал так, он вспомнил то, что его жена, Анна Федоровна, под живым впечатлением встречи со Скобелевым, написала когда-то в своем дневнике: "... в невероятно бесцветной среде... этот человек, действительно гениальный по природе, горячий, увлекающийся, исполненный честолюбия и ревности о славе родины, представляется метеором, может быть, тревожащим, угрожающим, но спящим, в противоположность бледным созвездиям нашего туманного неба".

Анна Федоровна была дочерью Тютчева. В ее словах, казалось Ивану Сергеевичу, и по форме и по мысли, в них вложенной, было что-то "тютчевское". Лучше и справедливее о Скобелеве, думал он, сказать едва ли было возможно.

Г. В. Месняев

НОВАЯ КНИГА!

НОВАЯ КНИГА!

Г. В. МЕСНЯЕВ

ПОЛЯ НЕВЕДОМОЙ ЗЕМЛИ

1. "Поля неведомой земли" — ген. М. Д. Скобелев
2. "В панцире железном" — поэт-воин Н. С. Гумилев
3. "Юнкера" — Виленское Военное Училище в Полтаве в 1916 году

В книге 288 стр. и портреты ген. Скобелева и Н. С. Гумилева

ЦЕНА 3 ДОЛЛАРА

Выписать книгу можно от автора:

Mr. G. MESNIAEFF, 6-12; 158 St. ВЕЕСННURST 57, N. Y., U. S. A.

В Аргентине и Южной Америке можно выписывать непосредственно от

редакции "Нашей Страны" по цене 280 арг. песо. Доставка за счет заказчика.

БИБЛИОГРАФИЯ

МИТРОПОЛИТ АНТОНИЙ. ПРАВСТВЕННЫЕ ИДЕИ ВАЖНЕЙШИХ ХРИСТИАНСКИХ ПРАВОСЛАВНЫХ ДОГМАТОВ. Под редакцией и с предисловием Архиепископа Никона (Ркицкого) 238 стр. Нью Йорк. 1963 г. Цена 3 дол.

В день Св. Алексея Человека Божия 17/30 марта исполнилось в этом году столетие со дня рождения Величайшего Архипастыря и Богослова нашей Церкви в настоящем столетии и к этому дню ближайший из его учеников и неустанный автор десятилетнего о Владыке Антонии труда Архиепископа Никон издал прекрасно составленный сборник, содержащий 14 проникновенных статей Блаженнейшего Святителя.

Каждая из них — жемчужина нашего православного богословия, которое в рассеянии не избывает подобными трудами. Поэтому, советуя нашим читателям ознакомиться с ними, отвлекаясь от земных суетных дел и помня, что все приближаемся прямыми или кривыми путями к неизбежному ответу перед Господом за прожитые на родине и в рассеянии годы.

Нет места в кратком отзыве остановиться на каждой из них, ни показать важность для нас их изучения. Отмечу лишь некоторые, меня более других утешившие. Статья, вернее чтение (лекция), произнесенное 17-го октября 1890 года "Что следует разуметь под спасающей верой по смыслу Божественного Писания" отвечает на вопрос об отрицании мира с его соблазнами и практическими расчетами. Она объясняет, почему наша потаенная Церковь на родине и Церковь Архипастыря в рассеянии не идут ни на какой компромисс с безбожным коммунизмом, который приносит материальные выгоды Московской Патриархии и следующими за ней Восточными Патриархами, начиная со Вселенского Афинягора.

Прочитайте статью "Нравственное содержание догмата о Святом Духе" (1896) и увидите, как она отвечает на сомнения маловерных и сейчас через 67 лет. Святой Дух Утешитель, сошедши на собравшихся робко втайне по Вознесении Апостолов, дал им смелость бывать на проповедь, начало которой положено обращением апостола Петра к сбежавшимся и съехавшимся на Праздник Иудеям из разных стран. Впоследствии, уже в нашем горьком рассеянии Владыка Антоний развил свои мысли в статье "Учение Церкви о Святом Духе". Там видим, как Святой Дух указывал Апостолам не только, что и как проповедовать, но и куда идти с проповедью (стр. 182-184). Святой Дух внушал Первомученику Стефану, что говорить в синагоге и то, что сейчас повторяют наши исповедники на родине, что отвечали наши Священномученики на большевистских судбищах (см. Прот. Польский "Новые Мученики Российские", том I, стр. 54-55). Молитва Святому Духу Царю Небесному Утешителю вдохновляет и по сейчас наших исповедников потаенной Церкви, как может засвидетельствовать другой наш иерарх, в прошлом исповедник, архиепископ Леонтий Сантьягский и Чилиско-Перуанский.

Статья "Нравственная идея Догмата Церкви" (стр. 203-224) излагает те твердые богословские основы, на которых все мы должны стоять во дни Ватиканского Собора и наступления эмиссаров Московской Патриархии про-

тив нас по обеим сторонам Атлантики. Наконец, чтение Блаженнейшего Владыки Антония 23-го апреля 1889 года "Церковь, как хранительница и истолковательница Божественного Откровения" учит нас не высокоумствовать, а сознавать, что вне Церкви нашей нет спасения, нет правильного понимания Откровения, нет и истинной любви!

Издание этого замечательного труда ставит перед нами, верующими, новую задачу: перевести эту книгу (всю или стачасти — по нашим возможностям) на английский и французский языки для ее распространения в Западном мире. Московская Патриархия выпускает в Париже по-французски "Вестник" своего советского Экзархата с полемическими богословскими статьями своих иерархов, перекинувшихся из эмиграции, Архиепископов Василия (Кривошеина) и Антония (Блюма). С нашей стороны выходит на французском языке "Вестник Женевского Православного Викариата" и "Православного Дела", читаемый с интересом католиками и протестантами Швейцарии, Бельгии, Франции, отчасти Италии и Германии; там мы находим краткое богословское изложение отдельных проблем, проповеди нашего епископа Антония Женевского и живую хронику. Но нам надо выступать перед инославным миром, проявляющим большой интерес к десятилетнему труду Архиепископа Никона, с изданием важнейших трудов митрополита Антония на языках, распространенных во всех континентах: не только в старой Европе, не только в Новом Свете, но и в Новейшем Свете Африки и Азии, приобщающихся к мировой культуре. Как часто африканские и азиатские епископы на Ватиканском Соборе, наблюдатели — армяне, копты, монофизиты спрашивали у делегированных нашим Архиепископом Синодом наблюдателей — как можно познакомиться с Православным Богословием по-английски или по-французски? До боли обидно было нам давать уклончивый ответ. Если мы находим крупные средства на храмо-строение во всех странах рассеяния, то неужели нельзя найти средства на издание рецензируемого сейчас сборника, что будет не только лучшим памятником Приснопоминаемому Блаженнейшему Митрополиту, лучшей наградой земной талантливому и неутомимому в трудах нашему Владыке Никону и послужит тому, что истина нашего богословия, православного, неповрежденного, на известных по всему свету языках "пройдет во вся концы земли!"

Алексей Ростов

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА И МЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от Ив. Дмитриева — 20.00 франков, от князя С. С. Белосельского-Белозерского (июль) — 25 дол., от С. С. Г. (с апреля 1963 г. по сентябрь 1963 г.) — 30.00 фр., от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от А. А. Бабакина — 3.50 дол., от З. А. — 120 шведских крон, от "Неизвестного" — 35 песо.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от Г-на "Р" — 20.00 фр.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от "XX" за 4 месяца — 1200 песо, от С. М. — 200 песо, от И. И. Моргун — 10 дол., от А. Г. Вахэ — 1 австр. фунт, от В. Черноглазова — 100 песо, от Ив. Дмитриева — 5.00 фр., от В. М. — 50.00 фр., от Серафима Архиепископа Чикагского и Детройтского — 10 дол., от А. А. Бабакина — 3 дол., от Л. Соломахо — 5 дол., от семьи Гротовых — 4 дол., от С. М. — 200 песо.

ПО ПРАВКА

Г-жа М. Е. Марченко доводит до всеобщего сведения, что в заметке С. Орема "Праздник убежища "Санта Рита", напечатанной в № 699 "Нашей Страны", она названа Вице-Президентом Убежища, что не соответствует истине. В действительности г-жа М. Е. Марченко — Visitadora de Asociación de Protección al Refugiado.

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

К РУССКОЙ МОЛОДЕЖИ

РУССКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КРУЖОК МОЛОДЕЖИ приглашает всех желающих основательно ознакомиться с Отечественной Историей и включиться в борьбу против коммунистической власти, поработившей нашу Родину, вступить в его ряды.

Мы — молодежь — никогда не должны забывать, что от нашего поколения в большой мере зависит БУДУЩЕЕ РОССИИ! Мы должны помнить, что всеми нынешними организациями, ведущими борьбу против коммунизма за светлое будущее нашей Родины руководят уже пожилые люди, и что на смену им ДОЛЖНЫ ПРИДТИ МЫ!

Этот призыв — это сигнал пробуждения для тех, в ком не совсем еще заснул Русский Дух; сигнал для тех, кто ждет момента, чтобы проявить всю свою силу в борьбе за Россию, за Православную Веру, за славную историю наших предков!

Мы надеемся, что этот призыв не останется без отклика и что и наше поколение, как в протяжении веков делали наши прадеды, будет следовать извечному девизу: ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО!

Запись желающих вступить в Русский Национальный Кружок Молодежи принимается лично или письменно по адресу: ALEJANDRO SCHAMRAY, SAAVEDRA 155 — JOSE C. PAZ, FNGSM.

Русские Национальные Организации г. Буэнос Айреса: Российское Народно-Монархическое Движение, Донская Станица им. ген. П. Н. Краснова, Кубанская Станица им. ген. А. Г. Шкуро, Союз Власовцев, Союз б. Императорских Кадет, Дом Русских Белых и Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков сообщают, что в воскресенье, 25 августа с. г., в зале "Ла Аргентина" в ознаменование

350-ЛЕТИЯ ИЗБРАНИЯ НА ЦАРСТВО МИХАИЛА ФЕОДОРОВИЧА

РОМАНОВА

И ОКОНЧАНИЯ ТОГДАШНЕЙ СМУТЫ

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ

с докладами, посвященными этому знаменательному событию, и концертом.

ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2851 (третий этаж).

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires
Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapehinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone & M. V. Perekrestenko, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Namur (porte de namur), Bruxelles 5.

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Продолжается подписка на
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем
под редакцией В. С. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 80 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 1.50 ур. песо
Чили — 150 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ
Аргентина — 14 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 100 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 200 чил. песо
Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и
при подписке — цена но-
мера одинакова.
Подписку плату просим
вносить не менее чем за
10 номеров вперед.

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires.

Розыски

РАЗЫСКИВАЕТСЯ:

Николай ВАСИЛЬЕВ, род. 1.12.1890 г.; его жена: Дора; его сын: Вячеслав; (выехали в Аргентину в 1949 году, из Бремена).

Лиц что-либо знающих о них, просят лично сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL, Delegación en Argentina: Paseo Colón 255, piso 11, Buenos Aires, Tel.: 33-2274, 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs

Станичкинами разыскивается инж.-агроном Эренджен Мамонович Бурульдушов — донской казак-калмык.

Писать: Mr. Basan Bembetow.

25 Rose Street. Paterson, N.J. U.S.A.